Szkriptnyelvek

4. Gyakorlat

* mi lesz False-ként kiértékelve; sztringbuffer
* a tuple adattipus

e list comprehension

e vezérlési szerkezetek

* fuggvények

(utolsé mdédositas: 2025. jan. 17.)




Mi lesz hamisnak (False) értékelve?

.>> bool(None)

False False
>>> bool([])

None False

O # I||€tV€ 0.0 =>> bool([1,2,3])
True

" #vagy:"” e bool(“py")
True

[] Ures szekvenciak

{} Ures szotar

Minden egyéb érték igaznak (True) szamit. HF: XOR.

http://docs.python.org/3/library/stdtypes.html#truth-value-testing
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Sztringbuffer

Példa: vegylk az egész szamokat 1-t6l 15-ig s irjuk le 6ket egymas mellé.
Az eredményt sztringként kezeljik: ,123456789101112131415".



Sztringbuffer

Példa: vegylk az egész szamokat 1-t8l 15-ig s irjuk le 6ket egymas mellé.
Az eredményt sztringként kezeljik: ,123456789101112131415".

Naiv megkozelités: Sztringbuffer alkalmazasa:
res parts
for 1 in range(l, 15+1) for 1 in range(l, 15+1)
res str{i) parts.append(str(i))
print(res) res join(parts)

print(res)



>>> a = (1,
==> g[0]

1

>>> a[0] = 5

Traceback (most recent call last):
~ File "<stdin>=", line 1, 1n <module>

2, 3)

immutable

/ (read-only)

TypeError: 'tuple’ object does not support item assignment

===

>>>m = ('Total Recall’,

=== m

('Total Recall', 1990, 7.5)

>>> len(m)
3
>>> m[:2]

('Total Recall', 1990)

>>>
x> (%, y) =
>>> X

1

>>> y

2

>>> single
>>> single
('hi',)

(1, 2)

('hi',)

1990, 7.5)

parhuzamos értékadas
(a zardjel elhagyhato itt)

1-elemd tuple
(figyeljink a szintaxisra)

HF: tuple02.py kiegészitése.



https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120818a
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def get_movie_info():

return ('Total Recall', 1990, 7

def main():
(title, year, score) = get_movie_info()

print ('Title:', title)
print ('Year:', year)
print ('Score:', score)

.5) ezzel a mddszerrel egy

figgvény tobb értéket is
visszaadhat

value unpacking

Két valtozo értékének
a felcserélése.
Nincs szlikség segédvaltozora :)



List comprehension: listak elGallitasanak egy kompakt modja

»>> nUMsS = ["]r Er Br 4]
2 >>> squares = [n’n for n 1n nums]
: === 5(Quares

->> nums = [1, 2, 3, 4]
2 >>> squares = []

3 >>3 _ 3 >>> for n 1n NUMSs:

4 [1, 4, 9, 16] 4 ... squares.append(n®n)
. 6 >>> squares
Altalanosan: 7 [1, 4, 9, 16]

lexpr for var in list]

Opcionalis ,,if”:

=> nums = [8,
4 [2, 1, 2]

i, B, 2, &1
or n 1n nums 1f n <= 2]

csak azokat tartja meg,
melyekre teljesil a
feltétel



Feladat

A kovetkez6 feladatokat , list comprehension” segitségével kellene megoldani.

Link: https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120818d



https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120818d

Gyakori m(velet: szekvencia megforditasa

s = 'Python rulz
2 s[::-1]
3 zlur nohtyP A .
1 a végétdl az elejéig egyesével
5 1i = [23, 76, 84, 12] = |épkedlink visszafele
1i[::-1] (Uj szekvenciat ad vissza)

Hatvanyozas int és long tipusok

B i tetszGlegesen nagy egész
3 s> 2%%pd szamok kezelhet6k Pythonban
4 18446744073709551676L (csak a memdriatdl fiigg)
5 o "r?"] ."_'R
6 340282366920938463463374607431768211456L
/ itt: 64 bites int (2**63 - 1)
8 >>> import sys
>>> sys.maxint . z
9223372036854775807 tulcsordglas helyett )
>>> 3 = sys.maxint + 1 automatikusan long tipusra
1 ._ ==> 3 g
13 9223372036854775808L valt
4 t type(sys.maxint) Python 3: csak int tipus van, de ez
- ._.,gpf_.ypéflé y nagy szamok esetén long-ként
<type 'long'> viselkedik.




if / elif / else

4 def main{num):
5 1T num < 0;

6 print ('Negativ szam. ')

7 elif num == 0:

8 print (‘Nulla. ')

g elif num < 100:

10 print ('Kisebb mint 100.")
else:

12 print ('Nagyobb mint 100.")

»else if” helyett ,elif”-et irunk. Ezt ugy tudjuk kdnnyen megjegyezni, hogy
az ,elif” ugyanolyan hosszu, mint az ,else” szo.




Guido van Rossum &
@gvanrossum

Random Python History thing: | stole Python's 'elif’
from the C Preprocessor.
gce.gnu.org/onlinedocs/cpp...

7:10 PM - Jun 22, 2019 - Twitter Web Client

211 Retweets 16 Quote Tweets 1,133 Likes

lasd https://gcc.gnu.org/onlinedocs/cpp/Elif.htmI#Elif
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https://gcc.gnu.org/onlinedocs/cpp/Elif.html

for

def main():
1i = ['alfa', 'beta’, '"gamma']
for e in 11:
orint(e)
for 1ndex, e 1n enumerate(li):

orint(index, e)

Gyakori eset, hogy az elemek indexére is sziikséglink
van. Ekkor hasznaljuk az enumerate () fv.-t, ami Python 3-ban
szintén egy iterator.

Lasd még enumerate (lista, start=1).

alfa
beta
gamma

0 alfa
1 beta
2 gamma



4 def main():

5 cnt = 0

b while True:
7 § cnt += 1
E :
9

10

1T cnt == 42;:
: | break
#
print (cnt) # 42

13 1i = ["ananasz', 'banan', 'citrom']
14 for e 1n 1i:

15 if == 'banan':
16 § contlnue

17 #

18 print(e)

21 def palindrom(): ) N

13



docstring

A dokumentacio lehet egy (azaz 1) soros:

e of 3 giv
> of a giv

def square(num):
the squari number .

Y
—t

5 Return
5 “eturn num ** 2

Vagy tobb soros. Ekkor az elsé sor legyen egy rovid 6sszefoglalo. Utana
hagyjunk ki egy Ures sort, majd részletezzik a fliggvény céljat, mikodését,

mellékhatasait, stb.
9 def square_v2(num):
the square of a give

Return
12 Calculate the square of the input numbe:
13 “eturn num * num

(lasd még: F fliiggelék)

Szokjuk meg a programjaink dokumentaldsat!




opciondlis paraméterek / alapértelmezett paraméter értékek

>>> gdef greet(name, greetings="Hello"):
print("{g}, {n}!".format(og=greetings, n=name))

LY
IIIl |

'..l W '..I W '..I .

- greet( 'Laszlo")
0,

He 1 Laszlo!
>>> greet("Laszlo", greetings="Hola")
a, Laszlo!

v L
o

LT Y
'n' '._.'

- greet("Laszlo”, "Bonjour")
Bnn]nur, Laszlo!
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def hello(name, repeat=1, postfix=""):
: fnr 11n range{repeat)

print(name + postfix)

def main():
: hello( 'Lac1i')

11 print('#' * 10)

12 hello( 'Laci’, repeat=3)
13 print('#' * 10)

14 hello( ' Laci', postfix="1")
15 print('#' * 10)

16 hello('Laci', repeat=3, postfix="!")
17 print('#' * 10)

18 print('#' * 10)

19 hello( 'Lac1i', 3)

20 print('#' * 10)

21 hello( 'Laci’', 3, ')

22 print('#' * 10)

23 hello( 'Lac1i', '") # HIBA!
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Feladatok

powoN e

(2 N o o

[201208182a] két pont kozti tavolsag (tuple)
[20120818d] list comprehensions (befejezni)
[20120910a] hangrend

[20120818¢] ezernél kisebb pozitiv egész szamok (PE #1)
(ezuttal list comprehension-nel)

[20120920¢e] sortoreés

[20130211b] diamond

[20120818f] négyzetek 0sszege, 0sszeg négyzete (PE #6)
[20130305a] XOR (Vigyazat! Gondolkodos feladat!)

hazi feladat



https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120818a
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120818d
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120910a
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120818e
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120920e
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20130211b
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20120818f
https://arato.inf.unideb.hu/szathmary.laszlo/pmwiki/index.php?n=Py3.20130305a

